Departamento de Ciência da Computação  -  IM/UFRJ 

Primeira Prova de Linguagens de Programação - 28/11/2002

Nome:...........................................................................................

1. Questões V-F (0,5 cada). Duas respostas erradas anulam uma resposta certa. (Se você não tem certeza de alguma, é melhor deixar em branco.) 

(a) Uma vantagem da vinculação dinâmica de tipos é que o custo para implementar a vinculação dinâmica de atributos é baixo, especialmente durante a execução. (    )

(b) O tempo de vida de uma variável é o tempo durante o qual ela está vinculada a uma localização de memória específica. (    )

(c) O princípio da semântica operacional é descrever o significado de um programa através da execução de suas instruções numa máquina, seja ela real ou simulada. (    )

(d) Uma gramática ambígua é aquela que permite a geração de uma sentença formada por símbolos terminais através de pelo menos duas derivações distintas. (    )

(e) A regra de compatibilidade de estrutura significa que duas variáveis têm tipos compatíveis se estiverem na mesma declaração ou em declarações que usam o mesmo nome de tipo.  (    ) 

(f) As variáveis não-locais de um bloco de programa são aquelas que são visíveis dentro dele, mas não declaradas no bloco em questão.  (    )

2. Questões conceituais (1,0 cada). Defina clara e brevemente os seguintes conceitos:

(a) Atributo sintetizado.


(b) Array estático.
3. Questão dissertativa (vale 2,0). Explique as técnicas existentes para solucionar o problema de vazamento de memória. 

4. Questão analítica (1,0 cada). Determine o ambiente de referenciamento no ponto indicado do programa, nos seguintes casos: 

(a) o escopo é estático ..................................................................................................


(b) o escopo é dinâmico.................................................................................................

OBS: escreva entre parênteses a origem da variável. Ex.: y (main), y (p1), w (p3) etc. 
program main{ 


var w, y, z: integer; 


proc p1{



var w, y, b: integer;



p2;


} % fim p1


proc p2{



var c, b, z: integer; 



proc p3{




var b, w, x: integer; 




 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - > AQUI!  
} % fim p3



% início do corpo de p2


p3; 

}
 % fim p2

% início do corpo de main


p1; 

}
 % fim main

5. Questão de programação (vale 1,0). Escreva um trecho de programa em C que troque circularmente os valores das variáveis inteiras a, b e c, do seguinte modo: o novo r-valor de a será o r-valor atual de b; o novo r-valor de b será o r-valor atual de c; e o novo r-valor de c será o r-valor atual de a.  Use os operadores * e &.

Restrição: As atribuições devem conter um ponteiro no lado esquerdo (indirecionado  ou não), e não podem acessar diretamente os r-valores das variáveis de tipo int no lado direito. 

void main( ){ 

int a, b, c, aux;

int *pa, *pb, *pc, *paux;


scanf("%d %d %d", &a, &b, &c); 


/*  continue daqui para baixo ...  */ 

